

重庆工商大学党史学习教育 工作简报

第 6 期

重庆工商大学党史学习教育领导小组办公室

2021 年 6 月 21 日

“党史+艺术” 我校组合多种艺术形式 讲好党史故事传承红色基因

“历史是最好的教科书，党史是最好的营养剂。” 我校积极探索“党史+艺术”学习教育载体，多维联动，以师生喜闻乐见的形式，将艺术和党史学习教育有机融合，给党史学习教育插上艺术的翅膀，让师生干部群众在艺术氛围中学党史、悟思想、办实事、开新局，汲取奋进的力量，传承红色基因，真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，为党的百年华诞献礼。

一、“党史+红色歌曲”

校工会通过录制视频的方式，举办“唱支赞歌给党听”合唱比赛，来自全校 20 多个二级单位的师生员工积极参与，踊跃报名。“没有共产党就没有新中国”“唱支山歌给党听，我把党来比母亲……”重工商大人用真诚的唱腔，质朴的情感，表达了拳拳赤子心，浓浓爱党情。《英雄赞歌》《团结就是力量》《我们

走在大路上》《把一切献给党》《不忘初心》《江山》……嘹亮的歌声始终在校园回荡，向大家诉说着那段激情澎湃的红色岁月。活动结束后，这些红色歌曲视频将作为师生第二课堂资料通过网络和新媒体平台推送，激发全校师生员工奋进新时代的力量。

二、“党史+红色舞蹈”

我校师生在参观白公馆时，看到了一首由红岩英雄们集体创作的诗歌《我们也有一面五星红旗》，被红岩英雄们崇高的革命信仰和坚定的理想信念深深打动，产生了创作舞蹈作品的构想。返校后，**校团委**迅速组织师生创编红色舞蹈《我们也有一面旗》，以坚定豪迈的舞蹈动作，真实复原的舞台道具，强烈激扬的情绪表达，生动讲述了红岩英雄的感人故事，表达了红岩精神坚如磐石的理想信念、和衷共济的爱国情怀、艰苦卓绝的凛然斗志、百折不挠的浩然正气等内涵，在重庆市大学生艺术展演活动中获得一等奖，在学校多次进行公开展演，感染了无数师生，引发了强烈共鸣，让师生在共情共鸣中学习党史，厚植爱党爱国爱社会主义的情怀。

三、“党史+红色画展”

图书馆举办“永远跟党走”主题红色画展，“赏名画，学党史”系列展出中国共产党成立至今各个时期重大历史事件的美术作品，展现中国共产党的奋斗历程和光荣传统；“悟思想，办实事”系列展现党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的进程；“开新局，向未来”系列展现“十三五”

时期中国共产党带领全国人民取得的伟大成就，进一步坚定了师生的理想信念和与党同心同行的决心。“五四运动”“遵义会议”“开国大典”等画作通过艺术的手法再现历史记忆，更有虚拟仿真技术的配备，通过VR实现全景游览革命圣地。画展吸引了大量师生观展，进一步坚定了理想信念、汲取了奋进力量。

四、“党史+红色故事”

文学与新闻学院举办“讲红色故事，忆百年征程”讲党史故事大赛。师生们共同讲述了《为了忘却的纪念——人民永远的恩来总理》《初心不改有后人——革命先烈夏明翰》《为人民服务》《最小的烈士“小萝卜头”》等党史故事。管理科学与工程学院举办“青听青述”党史故事分享会，师生讲述了“陈觉和赵云霄这对革命夫妻的家书”“陈望道与共产党宣言”“刑场上的婚礼”等英雄人物的感人故事。外国语学院举办“百年峥嵘史，共吟奋斗诗”中国诗词英文译读大会，选取了《七律·长征》《七大开幕》《小平您好》《念奴娇·追思焦裕禄》《春从天上来·时代之光》《打赢疫情防控阻击战》等部分代表诗作，由师生以中英文双语进行了朗读和讲述。活动将专业学习和党史学习教育有机结合，以史育人，以史赋能。

五、“党史+红色演出”

党委宣传部、校团委举办“百年恰是风华正茂”青春诗会，共分起航、扬帆、弄潮、逐梦四个篇章。风华正茂的莘莘学子、勤恳育人的青年教师、精神焕发的离退休老同志们用真挚的情感讴歌了中国共产党成立百年来的光辉历程和丰功伟绩，诠释了共

产党人的忠诚与信仰、初心与使命、责任与担当。演出最后，学校领导和师生共同唱响《没有共产党就没有新中国》，把演出推向了高潮。**党委宣传部、党委教师工作部、校团委**举办“红色百年 初心如磐”主题红色演出，邀请重庆京剧院进校园演出红色剧目《张露萍》。**党委宣传部**策划举办“传承红色基因，争做时代新人”党史学习教育专题活动，《重庆谈判时期毛泽东与社会名流》《狱中八条意见》《绣红旗》等经典剧目将给师生带来一堂生动的党史学习教育专题党课。

六、“党史+红色影像”

机关工会举办“建党 100 周年·我为党献礼”主题摄影比赛，组织教职工用镜头捕捉、记录以党建为引领的身边人、身边事、身边景，展现党的发展历程、讴歌党的丰功伟绩，标注党史学习教育的“红色印记”。比赛结束后，所有作品将集中展示，作为党史学习教育的资料加以保存。**校团委**开展《团团讲党史》微视频征集评比活动，在微信平台进行展播。**新闻中心**制作《唱支山歌给党听》《没有共产党就没有新中国》党史学习教育 MV，师生们用真诚、质朴、动人的歌声，唱出对中国共产党的衷心拥护和跟党走的坚定信念，唱出了只有中国共产党才能领导中国人民争取国家独立、民族解放、人民幸福的历史必然，让百年党史浸润师生心田。

重庆工商大学党史学习教育领导小组办公室 2021 年 6 月 21 日印发
